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87.300 hogares de Málaga tienen una sola renta para pasar la crisis 
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Gastos. La vuelta al cole supone un dispendio extra para las familias, cuyas economías no pasan por su mejor momento. gregorio torres 
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 Fotos de la noticia
El alza de las cuotas hipotecarias, la vuelta al `cole´ y la subida de los alimentos de primera necesidad complican el futuro inmediato. Los expertos prevén un escenario "sobrecogedor" 

JOAQUÍN MARÍN D. MÁLAGA. Hogar arriba, hogar abajo, en la provincia de Málaga hay 87.300 familias que están pasando un mes de septiembre complicado. Son casas en las que entra un solo sueldo, algo que hoy día es sinónimo de sufrimiento económico. La hipoteca, la vuelta al `cole´, la resaca de los dispendios veraniegos y el brutal incremento del precio de alimentos de primera necesidad son factores que hacen patente una crisis de consecuencias tan desconocidas como desalentadoras. Los números cada vez cuadran menos porque los salarios van a rebufo del coste de la vida. Y a mucha distancia.
Estos 87.300 hogares representan un 17,4% del total de la provincia de Málaga, que son unos 500.000, según un estudio que presentó ayer el Instituto Andaluz de Estudios Financieros (IAEF). Su coordinador, Ángel Yagüe, anticipa un escenario "sobrecogedor" por varios motivos, aunque se pueden resumir en uno: las hipotecas. El hecho de que el Banco Central Europeo no subiera los tipos de interés en su última y reciente reunión no quiere decir que las cuotas no vayan a aumentar próximamente en las revisiones que hacen los bancos, ya que hay incrementos anteriores. En definitiva, la vivienda es la cruz de la vida moderna.
Según datos de la Agencia Tributaria, en los que se basa el trabajo del IAEF, en la provincia de Málaga se destina ya, de media, un 76% del sueldo de cada mes a pagar la casa y sólo la casa. A partir de ahí hay que añadir otros gastos que, como recuerda Yagüe, son irrenunciables porque son básicos: electricidad, comunidad, gas, alimentación, teléfono... Y en meses señalados, como por ejemplo el de septiembre, llega el material escolar, los libros y todo lo relacionado con el regreso al colegio.
Con un presupuesto calculado casi hasta el último céntimo, cualquier imprevisto trastoca la economía familiar y se transforma en números rojos en la cuenta bancaria -lo que luego conlleva el abono de intereses por el descubierto-. Pueden ser de cualquier tipo, desde una visita a un médico privado como un pequeño retraso de la empresa del trabajador a la hora de ingresar la nómina. Y todo esto sin acudir a lujos más allá de leves dispendios reservados al ocio -cine, deportes- o a recibos que no llegan todos los meses como el seguro del coche, por ejemplo.

`Champions´. A buen seguro, muchas personas habrán reaccionado con una mueca de asombro o de enfado al oír al presidente del Gobierno, José Luis Rodríguez Zapatero, proclamar sin dudarlo que la economía española está en la `Champions League´. Las cifras macroeconómicas pueden ser buenas, pero al ciudadano le preocupa más la economía básica, la de llegar a fin de mes, y ésa va camino de descender a la Tercera División. 
En Málaga las condiciones son mucho peores que las del conjunto de Andalucía, siempre según los datos de la Agencia Tributaria. Y hay datos escalofriantes: en el peor de los casos, es decir, en un hogar con una sola renta cuya cabeza visible es una mujer y con dependientes a su cargo -hay 10.000 así en la provincia-, el déficit que se acumula este mes de septiembre es de 649 euros. Casi nada.
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